
 

 

                                      Ανακοίνωση  Νο  15/8.10.22 

                 ΔΙΚΑΙΩΣΗ  αλλά και  << ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ >> 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία,  ιστορική, διαχρονική  κίνηση ,θεωρεί χρέος της                                                 

να φέρει στην δημοσιότητα την  υπόθεση 242 συναδέλφων, ( επί συνόλου 362 ) 

που αποδέχτηκαν  πρόταση και αποχώρησαν από την ΤτΕ  , πριν 27 χρόνια                                 

από 1.1.95( ! ). 

Μέσα από την περιπέτεια αυτών των ανθρώπων  αποτυπώνεται ανάγλυφα                               

ο ρόλος, όχι μόνον  των νομικών υπηρεσιών  της Τράπεζας , όσο κυρίως των                                 

<< μόνιμων >> συνδικαλιστών του χώρου. 

Είναι αδιανόητη  η εχθρότητα που  επιφύλαξαν στους συναδέλφους αυτούς , οι 

ομογάλακτοι  που << ηγεμόνευαν >>   τόσο στο ΣΥΤΕ , όσο και στον ΣΣΤΕ                                             

( Κασκαρέλης  - Κλητοράκη – Μελισσηνάκης ) και στα μέσα  που κατέφυγαν.                         

Αντί να ενδιαφερθούν  για την τύχη των συναδέλφων αυτών  που με 

συγκαλυμμένη πληροφόρηση  η Τράπεζα τους εξώθησε  στην έξοδο (!) , αντίθετα  

επιδόθηκαν σε πράξεις – ενέργειες  που  δυσφήμησαν τον συνδικαλισμό  που 

τόσο ανάγκη τον έχουμε σήμερα. 

Θεωρούμε  χρήσιμη – διδακτική  την << παρουσίαση >> της υπόθεσης , γιατί η 

εμφανής ανάγκη να επανέλθει ο συνδικαλισμός στις ρίζες του , απαιτεί να 

φωτιστούν  συμπεριφορές και πρακτικές  που τον αμαύρωσαν , αλλά και να  

αποκαλυφθεί  η πρακτική που τον  χρεοκόπησε  στην συνείδηση  εργαζομένων 

και συνταξιούχων. 

Η Συντονιστική Γραμματεία   

Πετρόπουλος Ίκαρος, Αναστασόπουλος Γιάννης, Αραβίδη Γιούλα, Αρβανιτάκης 

Άγγελος,Ασωνίτης Σπύρος, Ευαγγελίδης Γιάννης, Καλογήρου Σπύρος, Καπάτος 

Γιάννης, Κόνσουλας Θανάσης, Κουράκου Άννα, Κρυοβρυσανάκης Νικηφόρος, 

Κυριαζόπουλος Δημήτρης,Κωνσταντινίδης Ανδρόνικος, Λαούδης Φίλιππος, Λέκα 

Εύα, Μακρίδης Βασίλης, Μπαζίνη Κική ,Μπασιάς Λευτέρης, Παντοπούλου Έφη, 

Παππάς Γιώργος, , Πλιόγκας Σωτήρης,Σαφραντζά Έφη, Σπανάκης Ευστράτιος, 

Σπυράτου Άρτεμις, Σύφαντος Βασίλειος, ΣχοινάςΓιάννης, Τροχαλάκης Μιχάλης, 

Τσιάκος Παναγιώτης, Τυροβολά Νία, Φουντουκίδης Στέλιος, Φωτεινοπούλου 

Έφη, Χαριτάκης Νίκος, Ψαρουδάκης Αντώνης .   



                              ΔΙΚΑΙΩΣΗ (!!!) 

Aπό το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου    των συναδέλφων 

που προσέφυγαν στην Ελληνική δικαιοσύνη, διεκδικώντας  την νόμιμη 

αποζημίωση του ν.3198/55 που δικαιούται  κάθε  υπάλληλος που αποχωρεί, πριν 

το όριο ηλικίας . 

              Η Τράπεζα , όχι μόνον αρνήθηκε την υποχρέωσή της, αλλά  μέσω των 

νομικών υπηρεσιών της και Των επαγγελματιών συνδικαλιστών, κατέφυγε σε 

κάθε μέσο ( ψεύδη  κ.λ.π.) για την απόρριψη ακυρώνοντας στον Α.Π.  αποφάσεις 

έντιμων Πρωτοδικών και Εφετών.  

   Μετά 27 ολόκληρα χρόνια δικαστικής αντιδικίας  

Το ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ (Ε.Δ.Δ.Α.)  

                          Αναγνώρισε ότι υποστήκαμε  

                   «ΗΘΙΚΗ ΒΛΑΒΗ»( !!) και ότι: 

          <<Η Ελληνική έννομη τάξη  δεν προσφέρει στους πολίτες  την δυνατότητα 

άσκησης του δικαιώματος  πραγματικής προσφυγής>>. Στους προσφυγόντες 

συναδέλφους αναγνώρισε<< κάθε ηθική βλάβη  και υλική ζημία  καθώς και τα 

έξοδα  και τις δικαστικές δαπάνες>>.                                 

Συναδέλφισσες , Συνάδελφοι, 

Η αγωγή – θρύλος των 242  συναδέλφων, πέρασε στην ιστορία. Σημάδεψε και την 

Τράπεζα της Ελλάδος  και τους πλειοψηφικούς  συνδικαλιστές της .                                                           

Ήταν τόσο.... ισχυρά τα  επιχειρήματα  στα οποία οι κατεστημένες δυνάμεις του 

χώρου κατέφυγαν   για να πολεμήσουν  την δίκαιη υπόθεσή μας , ώστε για να 

καταφέρουν να την απορρίψουν χρειάστηκαν δέκα επτά (17)  ( ! ) ολόκληρα  χρόνια 

στα Ελληνικά δικαστήρια. Συγκεκριμένα: 

  Πολέμησαν Δύο ( 2 ) πρωτόδικες υπέρ ημών, αποφάσεις (  348/98, 1340/99 )!!!                                   

Πολέμησαν   Δύο (2) Εφετειακές ,υπέρ ημών, αποφάσεις (6286/98 ,9789/99), 

κατορθώνοντας  την παραπομπή τους στον Α.Π                                                                                                                          

Χρειάστηκαν  για την απόρριψή της,  τρεις ( 3 ) κρίσεις στον Α.Π  (1094/2001, 

915/2008, 342/2012) !!!   

Δέκα ( 10)  χρόνια αργότερα το Ε.Δ.Δ.Α  ( 110 προσφυγόντες) αναγνώρισε ότι 

υποστήκαμε: 

                                        «ηθική βλάβη» : 

Όταν το Ε.Δ.Δ.Α. γνωμοδοτεί ότι δεν είχαμε   δυνατότητα άσκησης << πραγματικής 

προσφυγής>>  σημαίνει  ότι  η πρώτη, έστω η δεύτερη, θετική υπέρ ημών  

Εφετειακή απόφαση (  9789/99 ) έπρεπε να είχε εκτελεστεί και να είχε  τερματιστεί 

η ταλαιπωρία  τόσων ανθρώπων.                                                                                                                            



Γιατί, πράγματι, το δίκιο της υπόθεσής μας  το αναγνώρισε το υγιές κομμάτι της 

Ελληνικής δικαιοσύνης( Πρωτόδικες και Εφετειακές αποφάσεις )   

  Συναδέλφισσες , συνάδελφοι,  

Γύρω από την υπόθεσή μας έχουν συμβεί  ανήκουστα πράγματα.                                                              

Η παρουσία μας στο χώρο  με την διεκδίκηση νόμιμης αξίωσης που η Τράπεζα 

αρνήθηκε  και οι πλειοψηφικοί συνδικαλιστές πολέμησαν ,  παραβλέποντας  

νόμους του κράτους, ανησύχησε όχι μόνον  τους μόνιμους – επαγγελματίες 

συνδικαλιστές ( ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ ) αλλά και το βαθύ ανανεούμενο κέντρο εξουσίας της 

ΤτΕ.  

Αντέδρασαν  στα νέα ήθη που  φέραμε στο χώρο( νομιμότητα – 

συναδελφικότητα-γνώση – διεκδίκηση... ) .  Στήριξαν εναντίον μας  ότι 

αντιδημοκρατικό είχαν  να επιδείξουν και οι δύο φορείς του χώρου. Μαζί τους – 

οδηγός τους , οι νομικές υπηρεσίες  της Τράπεζας.      

                                                                                                                                                   

Κατάπτυστη η στάση της μόνιμης πλειοψηφίας του  ΣΣΤΕ  που, πέραν άλλων 

ανέντιμων μεθοδεύσεων, ,   σε   ανάλογη  αγωγή  20 ακόμη συναδέλφων ( 

Μαρινίδης)  ζήτησε και πέτυχε   να επιστρέψουν με δόσεις την αποζημίωση που 

έλαβαν οι συνάδελφοι μετά από Εφετειακή  απόφαση,  την οποία η ΤτΕ , 

ανέτρεψε στον Α.Π.           

  Ο ίδιος ο Σύλλογος ( Ε.Κλητοράκη ) υπονόμευσε ανοιχτά  την διεκδικήσή μας  την  

ώρα που η ίδια η ΤτΕ, με την  Α.Γ.Σ.  ( 15.12.99 ) ,αποφάσιζε την  καταβολή της 

αποζημίωσης  σε κάθε συνταξιούχο που απλά είχε ασκήσει εμπρόθεσμη αγωγή                  

όπως όλλοι εμείς !!!. 

                    .                                                                                                                                                                    

Μας πολέμησαν με όλα τα μέσα . Το συνδικαλιστικό κατεστημένο για  να  

συντηρήσει τα οφίκιά του και   οι  Νομικές υπηρεσίες της ΤτΕ , με εξόφθαλμες 

παρεμβάσεις στην δικαιοσύνη  ,με τραβηγμένα από τα μαλλιά επιχειρήματα , 

παραποίησαν την πραγματικότητα , υπονόμευσαν το περί δικαίου αίσθημα του 

συνταξιούχου – πολίτη,  αδιαφόρησαν  για την κακοπιστία στους θεσμούς. 

 

Βάσιμη είναι  η εκτίμηση ότι, εάν  η συγκινητική  συσπείρωση  των συνταξιούχων 

της Α.ΓΣ.  Της 15/12/94  που ουσιαστικά υποκατέστησε  στις υποχρεώσεις τους, 

τόσο  την Τράπεζα, .όσο  και τους Συλλόγους , ολοκλήρωνε την αποστολή της  

σήμερα η συλλογική ζωή μας θα ήταν ποιοτική και εμφανώς δημοκρατική  σε 

αντίθεση με την κρατούσα  ανυπόφορη κατάσταση στον Σύλλογο Συνταξιούχων.   

Με λύπη μας,  αρκετοί συνάδελφοι τους άκουσαν , μας αμφισβήτησαν, ορισμένοι 

συμπορεύτηκαν μαζί τους.  Λιγότεροι δεν δίστασαν να μας συκοφαντήσουν. 

Μίλησαν για εξαπάτηση και συμπαιγνία με δικηγόρους και προσφυγή 

<<μαϊμού>> στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο!! 



Σε όλους  όσους μας πολέμησαν με ανέντιμα συνδικαλιστικά  μέσα  και στις 

νομικές υπηρεσίες της ΤτΕ , αφιερώνουμε τις  επαναλαμβανόμενες συστάσεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής  και του διεθνή παράγοντα ( πρόσκληση επενδυτών 

κ.κλ.π. )  για το προβληματικό  Ελληνικό δικαστικό σύστημα. Πλούσια επ αυτού η 

ειδησεογραφία                                                                      .                                                                        

Ενδεικτικά  η << ναυαρχίδα >> του συστήματος : 

ΤΟ ΒΗΜΑ – ΒΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ,την  Κυριακή  13/2/22:                                                                                                                  

<<Η Δικαιοσύνη στην Ελλάδα δεν είναι τυφλή. Έχει χάσει την ζυγαριά>> 

<<....Στο δικαστικό Σώμα, μαζί με εξέχουσες, είναι αλήθεια , προσωπικότητες  

συνυπηρετούν δικαστές με  εμφανείς ανεπάρκειες  και αδυναμία απονομής 

δικαίου.                                                                                                                                                    

Υπάρχουν πρόσωπα που έχουν μήνες  να εκδώσουν έστω και μία απόφαση, είτε 

επειδή αντιμετωπίζουν  ψυχολογικού τύπου προβλήματα ,είτε επειδή δεν έχουν τη 

γνώση και την κατάρτιση να απονείμουν δίκαιο , είτε επειδή απλούστατα  δεν είναι 

επιμελείς  ή  ακριβέστερα ,επειδή κοινώς βαριούνται .                                                                                                                               

Με αποτέλεσμα  χιλιάδες υποθέσεις  να σαπίζουν  στην κυριολεξία  στα υπόγεια 

των δικαστικών μεγάρων και οι πολίτες  να περιμένουν επί ματαίω  τη 

διεκπεραίωσή τους .....Επί πλέον και η ποιότητα πολλών αποφάσεων  ελέγχεται  και 

η διαφθορά επίσης , μόνο σπάνια δεν είναι στο σώμα...>>                            

Αντίστοιχες  θέσεις εκφράζει ο υπόλοιπος τύπος , Μεταξύ αυτών    η εφημερίδα 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ( π.χ. ΣΤτέφανος Μάνος  27/2/22) . 

 Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Έχουμε την πρόσθετη ικανοποίηση ότι με αφορμή την  υπόθεσή μας, οι ενεργεία 

συνάδελφοι     διεκδίκησαν  και πέτυχαν μία γενναιόδωρη προέκταση   του ν. 

3198/55   και με νεότερο σχετικό  νόμο,  κάθε εξερχόμενος  πριν το όριο ηλικίας  

λαμβάνει αποζημίωση  κατά πολύ υπέρτερη  της προισχύουσας. 

 

Για την  ομάδα που, με κόστος αλλά  με επιμονή και υπομονή  φρόντισε και 

διαχειρίστηκε, εξαρχής , την υπόθεση στα Ελληνικά δικαστήρια και στο Ευρωπαικό 

Δικασστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων .  

Αναστασόπουλος Γιάννης , Αρβανιτάκης Άγγελος, Καλογήρου Σπύρος,                                    

Παππάς Γιώργος,   Πετρόπουλιος Ίκαρος, Τσιάκος Παναγιώτης 

Με λύπη και  πολλή  αγάπη αναφέρουμε  τους << απόντες >> που επίσης  στήριξαν 

από την αρχή την κοινή υπόθεσή μας  τον Μάκη Μπίλιο, τον Γιώργο Καρναβά, τον 

Γιώργο Πρεφτίτση, τον Γιώργο Χανιώτη 


